
2021\ 2020العام الدراسي :       المسيلة /:عبد المجيد علاهمثانوية  
الأستاذ : غلاب رابح       تقني رياضي )هندسة مدنية(   3 القسم :  

المساحات  بحسا  مارينت 4رقم سلسلة 

15التمرين
:ي لتالا موضح في الشكل هو  كما  ABCDلمشروع بناية   أرض  قطعةنعتبر دراسة 

 . ي لتالا الجدول في  ة موضح رؤوسهاحداثيات أ

grd =AD  G 158.40السمت الاحداثي :    -

AD=50.40 m : المسافة الأفقية -

:المطلوب
. Dأحسب أحداثيات النقطة  -
. ABCD قطعة ال مساحة  أحسب  -

25التمرين
كما ) تيةريكاد لا لقائمة ا ثياتهادابإح  فةرمع للشكا خماسية  ABCDE أرض   عة طق في روع لمشا ليتمث

 : ( لتاليا مس رلا على  ن مبي و ه

: وبلطلما للعما
 .   ABCDE  لخماسيةا عة طلقا مساحة  ب حساأ .1

. BCF  عةطلقا في للمتمثا  زء لجا يبيع أن  كلمالا د ار أ .2
. BAG ,  BCG  :  ت لسما يتيو از ب حسأ – أ  
. ستقامية إ في F; B; A  طلنق ا ان  ث حي BFGو   ABG أستنتج  - ب  
. بيعها د ارلما عة طلقا مساحة  ب حسأ -  ـج 
. 163.45m   BF=لأفقيةا لمسافة ا أن  BCF   ث حي F   ةط للنق لقائمة ا ت ثيادالإحا ب حسأ -  ـه 

النقاط  X(m) Y(m)

A 350.00 100.00

B 710.00 150.00

C 750.00 60.00

D DX DY

Y (m) تيب التراX (m) النقاط صل الفوا

260150A

138254B

78456C

-126152D

6545E



35التمرين
: لتاليا مسر لا على  ن مبي و كماهشكلها   أرض  عة طقورث شقيقان  

: وبلطلما للعما
. القائمة  حداثيات بالأ ABC قطعة ال مساحة  أحسب  (1
 الأرض الى نصفين: أراد الشقيقان أقتسام هذه  (2

AKC= ABKالتي تحقق   Kالقائمة للنقطة   الإحداثيات أوجد     - 

.  ABG,   ACG السمت الاحداثي  أحسب  (3
. ACو     ABطول كل منأحسب  (4
. بطريقة ثانية ABC قطعة ال مساحة  تأكد من (5

45التمرين

 كما  ABCD  سهاؤوبر  لمعرفةا رض لأا قطعة  لدينا  لتكن 
   :  حيث ( 2) لشكلا في

 B(220 ; 580)     ,α=63.728 gr 
 A(150 ; 600)

D(60 ;550) 

:  بلمطلوا

. ABL ل لطوا و  ABG  ثي الإحد ا لسمت ا حسب أ (1
. 104.403m ACL =يعطى   –  C لنقطةا ت ثيااحد إ حسب أ (2
ABCD ضية رلأا لقطعة ا مساحة  ستنتجإ ،لقطبيةا ت ثياالإحد ا لبإستعما  ABC ضية ر لأا لقطعة ا مساحة  حسب أ (3

 . m1S 5250=2حيث 

. لقائمةا ت ثياالإحد ا  لبإستعما   SABCD لمساحة ا من  تحقق  (4

55التمرين
:  لتالي ا ول لجد ا على  فتحصلت ( A,B,C,D)  باعير شكل  على ضية أر بمسح  فيةابوغرو ط فرقة قامت 

Y(m) X(m) النقاط 

150.00 80.00 A

200.00 270.00 B

? ? C

50.00 140.00 D

النقاط  X(m) Y(m)

A 100.00 160.00

B 200.00 80.00

C 40.00 80.00

Y
B 

A

 

 C

D

X 



:  بلمطلوا

. grβ=115.55 لركن ا ية زاو تعطى – ADG، DCG   ت لسموا حسب أ (1
. ABCD.  لمضلعا مساحة حسب ا ثم  ،167.159mDCL= حيث  Yc ; Xc (C )  لنقطة ا ت ثيااحد إ عين (2

65التمرين

: الجدول في  المعطاة لرؤوسها  القائمة  حداثيات بالإ   معرفة ،(6)الشكل في  موضحة ( ABC)  ارض  قطعة

النقاط  X(m) Y(m)

A -200.00 -100.00 

B 200.25 175.00

C CX CY

328,86mBCLgrd ; α =52=  :يعطى 

:المطلوب
. BCG  االحداثي السمت  استنتج  ثم  ،ABG  االحداثي السمت  احسب  .1

. C النقطة احداثيات  احسب  .2
. القائمة حداثيات الأ طريقة باستعمال ( ABC) القطعة  مساحة  احسب  .3
. القطبية  حداثيات لأا  باستعمال  المساحة من تأكد  .4

57التمرين

: التالية  القائمة  حداثيات بالإ معرفة  ABCDE  ارض  قطعةدينا ل

:المطلوب

. (  القائمة  )  الديكارتية الإحداثيات  طريقة  باستعمال  EABCDS القطعة  مساحة  أحسب  .1
. EAGو   ABG  االحداثي السمت  احسب  .2
. α الزاوية قيمة  استنتج  .3
. ABLطول الضلع  حسب أ .4

Y (m)X (m) النقاط
6060A

40100B

2070C

3030D

5010E

B 

α 

A 

C 



58التمرين
دول: لجا  في دونة لمأسفله وتحصل على النتائج ا الشكل في  وضحةلما الأرضية  للقطعة  القياس  بعض  بأخذ   فيطبوغرا قام

النقاط  X (m) Y (m) (m)الأطوال    (grad)الزوايا 

A 100 100 AB = 31.62 250 = CDG

B 110 130 BC = 30.00 = 79.52 Aα
C 110 100 CD = 14.14 = 50.00 Cα
D ? ? DA = 10.00

: لمطلوبا العمل

. ( القائمة  )  الديكارتية الإحداثيات  طريقة  باستعمال  ABCD القطعة  مساحة  أحسب  .1
. القطبية  الإحداثيات  طريقة   باستعمال  المساحة من تأكد  .2

59التمرين

ABC التالي  الجدول في  المعطاة لرؤوسها  القائمة  حداثيات بالأ معرفة  ،(4)الشكل في  موضحة ارض  قطعة :

 : وبلطلما للعما

. ABC ية رضالا قطعة ال مساحة  أحسب  (1
. AC  و  ABوالمسافةين الأفقيةين  ABG,  CAG السمتين الاحداثيين أحسب  (2
 . أخرى بطريقة   ABC يةرضالا قطعة ال مساحة احسب  (3
4) D   نقطة من[AC],  قطعة ال مساحة اذا علمت أن ABD   هي نصف مساحة القطعةABC   :

. ADاحسب المسافة الأفقية  -أ 
   .D رأسال إحداثيات حدد  -ب 

60التمرين
:   ليلتاا ولد لجا حسب  لقطبيةا ت ثياابالإحد  معرفة  02 لشكلا حسب  مضلعة  ارض  قطعة لتكن 

SC SB SA ع ضل 

42.00 108.00 60.00 (m)سافة  ملا

98.00 125.00 65.90 (gr)السمت 

الرؤوس 
القائمة  حداثيات الإ

X(m) Y(m)

A 100.20 501.50

B 218.45 531.50

C 234.80 501.50

D DX DY



:  بطلولما

 . لقطبيةا  ت ثياالإحد ا  بطريقة رض لأا  قطعة مساحة  حسب ا - 1 

S(100.00 , 100.00): إحداثيات  أن علما   C  و  Aو   B  طللنقا لقائمةا ت ثياالإحد ا حسب ا - 2

61التمرين
مبينة  ة مستطيلال هاحداثياتوأ -3-معرفة برسمها التخطيطي على الشكل   رباعية  ارض  قطعةأحدى البنايات تقع في  
: التالي الجدول  في 

:  ب لمطلوا لعملا

.  86.33mADd=تقدر بـ   ADوالمسافة   AD =228.1975gr ADGالأحداثي لـ   ت لسماذا علمت ان ا .1
.   DY    219.00=و  DX    208.00=تحقق أن :  

ة. لمستطيلا ت ثياالإحد ا بطريقة  ABCD  قطعةلا مساحة  حسب أ .2
.   عاى الترتيب  ACو  BAالأحداثي لـ  ت لسما AB, G ACG  ت لسموا حسب أ .3

 . ACو   AB أستنتج المسافة    - 
.2m 5959.5= Aتقدر بـ:    ABCDقطعة لا مساحة  ن أ  كد أتالقطبية  ت ثياالإحد ا باسستخدام  .4

62التمرين

بعملية مسح للقطعة الممثلة في الشكل الموالي فتحصلنا على النتائج التالية: لانجاز مشروع قمنا 

:  بلمطلوا
. DAGو  BAGستنتج قيم السموت الأحداثية إ (1
 ABCD رض لأا قطعة  مساحة حسب ا (2

النقاط  X(m) Y(m)

A 245.00 297.00

B 317.00 239.00

C 236.00 186.00

D DX DY

النقاط  L(m) G(gr)

AB 43 155

AD 58 235

BC 50 245

DC 38 125



63التمرين

حيث  ABCDلإنجاز بناية سكنية خصصت قطعة أرض  
 تم تحديد رؤوسها بالإحداثيات القطبية التالية: 

.   ABCDاحسب مساحة القطعة الأرضية  *

64التمرين

.   S(100 , 110)m  إحداثياتهاعلما أن   Sوضع الجهاز في النقطة 

نت القراءات كالتالي : وكا   Bو   Aفي اتجاه الشمال ثم رصدت النقطتين  0.00grZH =قبل القياس ضبطت الزاوية عند  

 =3.125SL  =2.425SL

=2.840 IL   B =1.945 IL   A  

V=115grd   V=92grd

= 80grd ZH  = 30grdZH 

:  بلمطلوا
. Aو  B  طللنقا لقائمة ا ت ثياالإحد ا حسب ا .1
متساوي الأضلاع  ABCأذا كان المثلث  .2

   .C ةطللنق  لقائمةا ت ثيااحد لأأ حسب ا -أ 

. ستطيلة الم حداثيات الأبطريقة لمثلث  ا مساحة  ب حسأ -ب 

الاتجاه G السمت Lالمسافة
3020OA

6090OB

40120OC

15180OD



 65التمرين

. باستعمال المعطيات الموضحة في الشكل
 βو αالزاويا  -أحسب  1
. BCDو  BAD مساحة المثلثين  -2
 . ABCDاستنتج مساحة المضلع   -3

66التمرين
فكان علينا التوجه الى   ا أرض تتوسط تجمعا سكني ة بقطع  22000mة تربوية تتطلب مساحة قدرها سس غرض أنجاز مؤل

 :  ومعرفة مساحتها كل شفي ال ة الطوبوغرافي لمسح القطعة الموضح

 إحداثيات النقاط:
 A (30 ; 30)   , B (50 ; 50)   , C (80 ; 50)

   m000.5= CDL   المسافة الأفقية : 
gr240.97=CDG  : السمت الاحداثي

. كافية لانجاز المشروع الأرض اعتمادا على ماسبق تحقق اذا كانت مساحة قطعة  -

67التمرين
: ي لتالا موضح في الشكل كما هو  سكنية ات بنايمخصصة لمشروع   أرض ة قطع  لدينا

 -1- الجدول في  مبينة القائمة  هحداثيات إ

 -2- الجدول في مبينة  القطبية هإحداثيات 

: وبلطلما للعما

.  ABCD  عة طلقا مساحة  ب حساأ .1
CBG :  ت لسما ب حس أثم   ADGو  CDG ستنتج إ .2

.   CBD   لأفقيةا لمسافة او ( αية )وازال ب حسأ .3
.  BCD عة طلقا مساحة ب حسأثم  .4
.  ABCDلقطعة ا مساحة  من  تحقق  229777.52mتقدر بـ:   ABDعةطلق ا مساحة .5

-1- الجدول

النقاط  X(m) Y(m)

A 221.35 998.73

B 401.88 920.91

C 523.82 668.84

D 221.35 668.84

-2- الجدول
(gr )السموت ( m الأطوال )

196.59AB125.91ABG

329.89AD?ADG

302.47CD?CDG

?CB?CBG


